

发掘红色资源 突出革命传统

管城区创新载体加强爱国主义教育

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 沈鹏飞)“七一”即将来临,管城党史展览馆再次成为区直各机关和中小学校爱国主义教育的首选之地。管城回族区紧紧围绕党史教育这一根本任务,充分发掘地方红色资源,突出革命传统教育,以管城党史展览馆为载体,全方位、多形式地开展面向社会的党史宣传教育活动,赢得了社会各界的广泛好评,党史展览馆已成为全区党史宣传教育的新窗口、爱国主义教育的新基地。

室内和室外两个部分,室外部分主要有李大钊、王若飞雕像,“解放郑州”浮雕墙,《郑州解放之歌》石雕和“二七大罢工”彩绘,室内部分按时间顺序,分星火燎原、风雨如磐、同仇敌忾、破晓黎明、今日管城、深切缅怀等六个部分。

管城党史馆充分利用声、光、电等高科技技术和手段,形象、生动、直观地再现了管城党史,讴歌了革命先辈造福于人民的历史功勋,展现了共产党人百折不挠、英勇献身、为理想而战的可贵精神。

管城区充分利用展览馆的资源优势,开展了内容丰富、形式多样的主题活动,以加强对党员干部、辖区群众和未成年人的爱国情感教育。每逢“五一”、“五四”、“六一”、“七一”等重大节日,这里都组织党员团员举行入党、入团、入队宣誓,重温入党誓词等活动,展览馆还与街道党工委、区直机关党组织和辖区中小学联合举办诗歌朗诵会、读书会、歌咏会等活动,并结合相关纪念日举办“学雷锋”、“党在我心中”、“志愿1+1,献爱红七月”党员志愿者专题活动。这些活动针对性强,深受

全区党员干部和广大群众的喜爱,很多中小学校把到管城党史馆参观作为校外教育的首选地。今年,管城党史展览馆共接待党员干部和辖区党员群众30000余人次。

管城党史展览馆注重在制度管理上下功夫,先后出台了20余种规章制度,做到了工作中有章可循。为提高服务质量,展览馆制订了专门的服务标准和口号,在工作中,要求讲解员统一着装,挂牌上岗,礼貌服务,使更多的党组织、党员干部和群众了解党史展览馆,自发走进展览馆。

上街区优质教育 倍增工程入佳境

本报讯(记者 朱华 通讯员 穆文涛 刘超)不断借鉴精细化管理经验,不断加强交流合作……自去年初郑州市提出优质教育倍增工程以来,郑州市第二外国语学校与郑州外国语学校巧结“亲家”,使上街区优质教育倍增工程渐入佳境。

郑州市第二外国语学校(简称“郑州二外”)是上街区的品牌高中。郑州市优质教育资源倍增工程启动后,郑州二外走进了优质教育倍增工程学校的行列,市优质教育倍增工程办公室投资79万元,为该校安装了计算机教室、语音室,购置了体育器材、图书架。作为与郑州二外联合办学的郑州外国语学校教育集团(简称“郑外”)认真制订实施方案,并选派有丰富教育教学管理经验的老师到郑州二外实地任职。郑州二外多次组织中高层以上领导到郑州外国语学校参观学习。

两校联合办学之后,不断加强教学交流与合作,开展形式多样的课堂教学交流活动。在郑外的引领下,郑州二外教师驾驭课堂的能力得到了提升。郑外的大力扶持,让上街区优质教育倍增工程渐入佳境。郑州二外图书馆藏书内容陈旧,不能满足师生阅读需要。郑外领导在郑州二外调研时了解到这一情况,当场承诺出资30万元,帮助学校更新图书馆。目前,新配图书已全部到位。双方创新培养模式,郑州二外选派3名优秀学生赴郑外插班学习,有两人高考成绩超过一本线。

空中课堂

本报记者 郑磊 通讯员 张保华

提起户外LED屏幕,不少人认为是户外广告的专利。如今在二七升龙广场,LED大屏幕变身“空中课堂”,将远程教育从“室内”搬到“户外”,使“党员远程教育”成为“大众课堂”。

“远程教育是个宝,大事小事都知道,不见老师能听课,不见师傅能传招……”淮南街党员李高军告诉记者,空中课堂办得好,自己每天在升龙广场锻炼身体,这样就可以一边锻炼一边了解国家大政方针了,“在‘空中课堂’里,不仅可以了解国家重大政策,还能收看农村发展变化的点滴,这让群众多了一条爱国教育的途径。”李高军坦言,“空中课堂”新颖的授教方式让人耳目一新。

“空中课堂”如今是社区独有的红色教育基地,是增强党员意识的“提醒器”,是方便流动党员学习的“充电器”。淮南社区组织专干王艳骄傲地说,它采取“远教+党员+群众”模式,以“大家点,我来播”为主要学习方式,设置有基层扫描、组工风采、党建必读等栏目,紧扣时代主题,用图文并茂的方式向广大党员群众播放。

淮南社区书记刘青霞告诉记者,社区在开展“创先争优”活动中,重点打造红色教育“空中课堂”,因地制宜将升龙广场户外LED大屏幕硬件资源与远程教育软件资源相结合,利用远程教育平台开设“空中课堂”,并不断创新方式,丰富内容,使远程教育触角延伸到辖区广大党员群众当中。

小学门前的爱心岗

本报记者 聂春浩 通讯员 宋俊芳 秦素霞

近日,一名醉酒男子在淮河东路小学门口撒酒疯,不断拉扯过路学生,使校门口乱成一团。正在淮河东路小学站岗执勤的福华街巡防队员曹国杰立即上前劝阻,并迅速将其控制住,直到民警赶到将醉酒男子带到派出所。

据悉,自二七区“一打击两整治”专项行动开展以来,福华街巡防中队根据辖区学校分布情况,设置了8个“巡防爱心岗”,集中35名队员,分早、中、晚三班在每个小学门前值守。“现在和孩子们都熟了,每天我们过来,孩子们都是叔叔叔叔短地叫,哪天见不到他们就会觉着心慌。”巡防队员们说。

近日尽管天气炎热,活跃在小学门口的这些巡防队员却依旧忙碌。每天一大早,他们就配合辖区民警开展巡逻执勤,清理学校周边小商小贩占道经营,避免学生家长、商贩拥堵校门。学生上学、放学过马路时,他们会拦住过往车辆,引导学生安全过马路;当学生在路中间打闹时,他们会上前提醒学生注意交通安全;每当有老人接送孩子,他们会主动上前帮忙。“我每天接送孩子时总能看到这些站岗的巡防队员,不是清理占道经营,就是护送学生过马路,这么热的天,他们还这么用心,我们都很感激。”在淮河东路小学门口,一些接学生的家长在提到“巡防爱心岗”时,纷纷发出这样的赞叹。

快乐游园会 居民乐开怀



本报讯(记者 王影 文/图)“快来玩玩这个越叠越高游戏”“快来玩玩这个吹乒乓球游戏”……今年的端午小长假期间,绿荫广场显得热闹非凡。金水区东风路街道办事处“东风爱心”社工服务站正在这里举办游园会,不仅为辖区居民准备了创意新颖的小游戏,还提供义诊、义剪以及社工咨询、老年人社工服务、志愿者招募、爱心捐赠等活动。

活动现场人山人海,大家脸上都洋溢着节日的喜悦。记者留意到,不少参加游园会的老人,对于志愿者招募表现出了特别的关注。今年26岁的郭先生陪着59岁的妈妈一同报名参加志愿者,“东风爱心”社工服务站社工王丹热情地和他们闲聊起来。王丹表示,为了更好地为老年人提供志愿者服务,他们打算成立一支老年志愿者队伍。



端午节期间,管城区陇海街道办事处计生办举办“流动儿童绿色社区、绿色家园”绘画比赛活动,辖区50多个流动人口家庭儿童参加了比赛。
本报记者 梁月琳 摄



日前,为预防夏季高温引发的各类疾病,管城回族区城东路街道办事处买来毛巾、风油精、肥皂、白糖等各类防暑降温物品,发放到街道全体环卫工人手中。
本报记者 赵顺利 摄

社会服务零距离 社会管理全覆盖 群众诉求全响应

济源路办事处多措并举推进网格化管理

西大街办事处 法律宣传走进社区

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 武伟)管城区西大街办事处近日启动“法律进社区”宣传活动。

活动突出“两个结合”:一是把法制宣传与人民调解相结合,通过编印并入户发放《人民调解是维护社会稳定的第一道防线》等宣传材料,把人民调解的理念、民间纠纷的调解、《人民调解协议书》的法律效力等知识送到居民手中,让居民安坐家中便可学习、掌握常用法律法规。二是法制宣传与法律服务、社区服务相结合,社区人民调解员现场为群众答疑解惑,发放社区人民调解员便民联系卡。

为化解各类矛盾,调解社区邻里纠纷,“法律进社区”活动期间,还将在社区开展“人民调解接待周”活动,将人民调解做到居民家门口,在社区居民中掀起学法、用法、守法新高潮。

本报讯(记者 朱华)通过上下联动,条块融合,网格管理,组团服务,上街区济源路街道办事处在网格化管理工作中形成了“日常巡查服务”和“专项专题服务”相结合的工作局面,实现了社会服务“零距离”、社会管理“全覆盖”、群众诉求“全响应”,取得了较好的效果。

按照上街区委“三分六定”的要求,结合济源路街道办事处的实际,划分一级网格一个,即街道层面,党工委书记和街道办事处主任为第一责任人,对辖区内各项工作负总责。二级网格9个,即社区层面,指派街道科级干部担任社区第一书记,对社区各项工作负总责,社

区书记、主任和驻社区群众工作队队长为直接责任人,并明确了一名具体责任人,负责日常系统维护、问题上报、结果反馈等工作。三级网格51个,即基础网格,以居民小区、自然街区为单元划分,每个网格由一名社区工作人员任网格员,与街道分包人员和群众工作队队员共同负责网格内各类问题的巡查发现、处理和上报工作。

按照三级网格重在发现问题,二级网格重在解决问题,一级网格重在统筹协调的职能定位,整合条块各方力量,济源路组建了五类服务队,活跃在各级各个网格内,实现了各级网格履行职责

到位,问题发现及时,处置迅速有效。民情反映志愿服务队:主要由基础网格内的楼栋长、党员志愿者、热心群众等组成,做好基础网格责任人的全天候“情报员”,及时发现报告问题。基础网格巡查服务队:由基础网格责任人组成,负责每天巡查发现问题,并进行教育、解释、劝阻、处理,超出管理权限的,及时上报。联合调处服务队:分社区和街道两个层面,如果上报问题在社区职权范围内的,由社区负责人协调驻村工作队、相关职能部门下沉人员和街道相关科室人员联合组成,如果上报问题在街道职权范围内的,由社区第一书

记协调有关人员组成。街道综合执法服务队:如果上报问题需执法解决,由街道综合执法室合理调配执法力量处置。巡防服务队:负责在各小区内全天候巡查,发现上报问题,并做好应急处置。

办事处在一、二、三级网格分别成立联合党委、党支部和党小组,定期召开条块联席会,共同探讨网格化管理工作,共同商量解决问题的办法。建立了日巡查、周例会、“双报告”、交办督查和处置反馈等工作制度,确保各项工作高效落实,通过系列奖惩制度,使网格责任人思想上的责任感和紧迫感明显增强。